
Heynrick Teylinc (4 generaties)

1. Heynrick Teylinc.
Hij leefde nog rond 1400.

Kinderen:

+ 2. i Geerburg Heynrick Teylinxdr.

+ 3. ii Dirck Teylinc.

Tweede Generatie

2. Geerburg Heynrick Teylinxdr, ovl. 1475/76.
Zij was kamerdienares van Jacoba van Beieren (1418), voorts is zij vermeld in 1432, 1446-1475.

getrouwd begin 1418, Cornelis Henricksz geheten Woytkin,1 ovl. 1450/51.
Kamerdienaar van Jacoba van Beieren (1418) en van Philips de Goede (1436). "Camerknecht" Woytkyn ontvangt in de boekjaren 1435.36 en 1436/37 van de
rentmeester van Bewesten-Schelde resp. 16 en 34 pond als recompensatie van bewijzinge van 100 schilden 's jaars op de tol van de Hambarger bieren te Amsterdam.
Zijn achternaam is ook: Cruecelin of Cruesinc.

Kinderen:

+ 4. i Jacob Cruesinc.

+ 5. ii Floris Cruesinc.

3. Dirck Teylinc, ook bekend als Thiery Thellincq, ovl. 1468/74.
Schilder in Le Quesnoy (1441); aldaar gegoed in 1462.

Hij trouwde met Margaretha Gastin, geb. < 9 Sep 1416, (dochter van Jean Gastin dit le mire en Andrieze NN).

Kinderen:

6. i Luter Teylinc.
Luter Teylinc, zich noemende Lucas van Teylingen sedert ca. 1470, klerk van rekenmeester Jacob Cruesinc (1457) en van de rentmeester-generaal
(1469) in Den Haag, deurwaarder (commissie 1 juli 1460, bij het opslaan van de akte (Arch. Grafelijkheidsrekenkamer van Holland, register 490, fol. 1,
dd. 1 iuli 1460 (Luter Teylinck Dircszoon, nu klerk van raad en rekenmeester Jacob Cuesinc, krijgt commissie als deurwaarder van de rekenkamer in Den
Haag; eedsaflegging op 21 juli 1460)  blijkt hij eigenlijk Luter Teylinck Dircxzoon te heten: deze naam werd later in oud schrift, waarschijnlijk door
hemzelf, veranderd - Jansma constateerde dit reeds men spreekt van "verbeterd", inderdaad tussen aanhalingstekens - in Lucas van Teylingen! Nadere
beschouwing leert dat deze wijziging op tal van plaatsen in de rekeningen van de rentmeester-generaal
over de periode 1459-1469 is aangebracht (Bij voorbeeld: Rekening 160, f. 173;. bij deze eerste vermelding, in de rekening van het boekjaar 1459/‘60,
wegens betaling van arbeidsloon als klerk van meester Jacob Cruesinc over de jaren 1457 en 1458, werd de oorspronkelijk geschreven naam Luter
Teyling veranderd in Lukas van Teylingen; 161, f. 189 (1460/ ‘61), 162, f. 188 (1461/‘62), 163, f. 209v (1462/‘63), 165, fs. 122v, 124~ (1464/‘65), 166, fs.
81v, 82, 82~ (1465/‘66), hier werd overal Luter of Luyter Teylinc (Teylinck, Teyling) veranderd in Lukas of Luykas van Teyïingen: In rek. 167,fs. 93, 97
(1466/‘67), 169, f. 70 (1467/‘68) en 170, fs. 79v, 80, 8Ov, 81, 99, 113 (1468/‘69) werd oorspronkelijk Lucas Teyling geschreven, later veranderd in Lucas
van Teylingen. In rek. 169, f. 70, kwiteert hij eigenhandig in de marge: "Ic Lucas Teylinc”, later gewijzigd in "Lucas van Teylingen"; zelfs de handtekening
die eronder staat is veranderd van "Teilinc" in "Teilingen"! In rek. 170, f. 112v stond eerst Lucas Teylingen, later werd er "van" tussengeschreven. Er zijn
oolk vermeldingen van de oorspronkelijke naam Luter Teylinc over het hoofd gezien, bij voorbeeld: Rek. 163, f.165v en 165, f. 110). Korte tijd na een in
augustus 1468 ambtshalve door hem gemaakte reis naar Le Quesnoy wordt voor het eerst onveranderd "Lucas de teylinges" geschreven (Arch.
Grafelijkheidsrekenkamer, rekening 170, fol. 99 (reis naar Kesnoot in augustus 1468), fol. 111 (Lucas de Teylinges, klerk van rentmeester Claes de
Vriese, heeft een reis gemaakt - naar Gent en Dordrecht - in juni 1469).
Verder was auditeur en clerc ordinaris (commissie 25 juni 1477, eed 5 juli 1477), raad en meester van de rekening van Holland, Zeeland en Vriesland



(commissie 16 dec. 1488, eed 23 maart 1489 en 26 okt. 1489, bevestiging 7 okt. 1493 na overlijden van Jacob Cruesinc), krijgt het officie van meedemate
van Zuid-Beveland, tegen betaling 29 mei 1496, als leen 13 sept. 1500 (eed 24 dec. 1500) (Arch. Grafelijkheidsrekenkamer van Holland, register 3, fol.
100, 137; 4 fol. 123; Arch. Graven van Holland 723, cap. Zeeland, fol. 6v en 7v), enz. Stamvader van de Haagse tak Van Teylingen (De Wapenheraut
1904, blz. 437 ev).

7. ii Frans van Teylingen.

+ 8. iii Floris de Teylinghes.

9. iv Agatha Thellincq, ook bekend als Agatha de Thelin, ovl. < 1485.

Zij trouwde met Claes Corff, ook bekend als Claes Corff van Boshuijsen, (zoon van Dirck Symon Fredericsz en Gerarda Harckendr) ovl. 12 Dec
1506 in Alkmaar, begraven in de Grote Kerk te Alkmaar.
Claes Corff, burgemeester (1473) (volgens de kroniek van Wijnkoper; GA Alkmaar, Coll. Aanwinsten 440), 1483-89, 1491-93),  kerkmeester (1482),
schepen (1495) te Alkmaar, rentmeester van de abdij en het graafschap van Egmond, dijkgraaf van Geestmerambacht ( 1495), rentmeester van Texel en
Wieringen (1497-1500), pachter van renten op Texel (1477), van het schoutambt van Hoorn (commissie 21 maart 1489), rentmeester generaal van
Egmond te Alkmaar, waar hij zetelde in het Hoge Huys dat op 11 april 1491 werd geplunderd (De kroniek van Wijnkoper vermeldt na de opsomming van
het op 24 dec. 1491 gekozen stadsbestuur: "Op desen tijt sijn die van Schagen met de omleggende dorpen bij Alcmaer op ‘s maendaechs binnen Alcmaer
na beloecken Paesch gecomen om Claes Corff generale rentmr. doot te smijten ende hem niet thuijs vindende, hebben sij sijn huijse van binnen al in
stucken gesmeten al dat daer was; hadden Claes Corff huijs geweest sij souden hem geslagen hebben, niet te min sloegen sijn dienaer doot, het was
een heel onsint volck en heel desperaat ende mistrostich doer den grote schattinge dye sij opbrenghen mosten. Ende oock versochte heer Jan van
Egmont om ruyter ghelt van haer te hebben.” (G.A. Alkmaar, Coll. aanwinsten 440, f 159), pacht de wissel en de tol ald. 4 okt. 1484, de markttol in Hoorn
20 dec. 1485 (Arch. Grafelijkheidsrekenkamer, register 28, fol. 96, 104 en 161v), koopt een huis naast het stadhuis 30 okt. 1493, koopt het
haardstedengeld in Alkmaar en omgeving in 1498 (E.H.P. Cordfunke: Alkmaar van boerderij tot middeleeuwse stad, blz. 165; Alkmaar in de prehistorie en
middeleeuwen (Alkmaarse Historische reeks 11, blz. 113, 148, 163 en 165), alsmede de wissel, de tol, de waag (1498) en de Kwakelsluis te Alkmaar,
beleend met de goederen in Harenkarspel na zijn vader in 1478, krijgt Cleyn Cranenbrouck in Heiloo ten eigen 15 dec. 1504 in ruil voor 17 geersen land
in Nieuwe Niedorp, waarmee hij wordt beleend 16 dec. 1504 (Arch. Leen- en registerkamer van Holland 274, fol. 6, 436-437; Ons Voorgeslacht 1979, blz.
397 en 410), testeert na 24 juni 1505 (GA Alkmaar, Arch. Provenhuis van Zessen, inv. nr. 2: het gaat hier om een ongedateerd concept, maar St. Jan
1505 wordt gezegd reeds verstreken te zijn. Claes Corff's zoon Dirch Sijmons en de dochters Gerarda en Wendelmoet zijn al getrouwd, de jongste
dochter Maria nog niet), hij sterft vóór 12 dec. 1506 (in een leenakte van 12 dec. 1506 staat dat hij op die datum reeds dood was).
Hij stichtte een officium in de door hem gefinancierde kapel in de Grote kerk.
Uit het tweede huwelijk zijn drie dochters en een zoon geboren.

20-5-1495: Baart Nikolaasz. te Limmen verkoopt Nikolaas Korf, burger van Alkmaar, anderhalf vierendeel in 5% geers in Uitgeest,. genaamd
Bolgerswoud, zuid: de korendijk van Uitgeest, noord: een water, genaamd Rijn, oost: Jacob Nikolaasz. met het Lageland; 4 koeweiden aldaar bij het huis
van Taams Arnoutsz., zuid: de korendijk van Uitgeest, noord: een kamp, genaamd Hoorn en Haag, west: Wouter Baartsz. met een laan; anderhalf
vierendeel in een stuk land in Limmen, genaamd Uiterdijk, oost: de Limmerdijk, west: een wetering, genaamd Rijn, noord: de Kooggeest van Limmen (nr.
274/B).

28-2-1501: Bruin Sibrandsz. verkoopt Nikolaas Korf Dirksz. een half stuk land in Limmen, geheel 12 koeweiden groot, waarvan weduwe en kinderen van
Nikolaas de Paeu en Katharina Gerardsd. te Akersloot de andere helft hebben, noord: Willem Gerardsz. C.S., zuid: de abdij Egmond C.S., west: Jan
Nikolaasz. C.S., oost: Boudijn Jansz.; twee stukken land in Oesdom achter Walich Gerardsz. zaat, waarvan 5 koeweiden weiland en 10 geersen hooiland
ten oosten daarvan, west: Jan Jansz., zuid: Aaltruud, weduwe van Jan Willemsz., en kinderen, noord: een gemene vaart en dijk; een zaat aldaar, groot 9
want, bewesten Walich Gerardsz. Kroft, noord: Jacob Rembrandsz., zuid: Nikolaas Dirksz. Wever (nr. 277/B).

5-7-1501: Boudijn Jan Vechtersz. te Haarlem verkoopt Nikolaas Korf twee stukken land in Limmen, genaamd Neckeren en Paardenland, de laatste
gehuurd door Simon Dirksz. te Limmen voor f 6.- rijns 5 st. (nr. 278/B).

8-1-1502: Jacob Bruinsz. verkoopt Nikolaas Korf Dirksz. 12 geersen in Limmen, genaamd Bergweer, waarvan Hein Kluyff een kwart heeft, zuid: Simon
Coman Jansz., oost: Jan Nikolaasz. van Schoten, noord: de Heilige Geest van Alkmaar, west: de Cleymeer; drie koeweiden aldaar naast de
Dampgeesterdijk, zuid: de kerk van Limmen, oost: Hendrik, weduwe van Dirk van Tetrode, met een zaat, genaamd Dampegeest (nr. 276/B).

31-1-1506: Pieter Jacobsz. te Akersloterwoude verkoopt Nikolaas Korf Dirksz. twee koeweiden in Limmen gemeen in twaalf koeweiden, waarvan de



koper zes en Pieter Jansz., burger van Haarlem, vier hebben, west: Cornelis Dielofsz., zuid: de abt van Egmond, noord: Willem Gerardsz., oost: de
koper (nr. 279/B).

Derde Generatie

4. Jacob Cruesinc,2 ovl. 5 Okt 1493.
Secretaris van Philips de Goede; klerk (commissie 26 nov. 1445 eed 3 jan. 1446); auditeur (commissie 31 dec. 1446, eed 20 mrt. 1447); raad en meester (1457) van de
rekeninge (hernieuwde commissie 25 juni 1477) in Den Haag, Brussel en Mechelen.

Hij trouwde met Hillegont Jansdr van Woude.

Kinderen:

10. i Cornelis Cruesinck.

5. Floris Cruesinc, ovl. 18 Jun 1476.
Klerk van de thesaurier (1460); stadsklerk van Tholen (1462); rentmeester van Zuid-Holland (commissie 22 jan. 1461, eed 11 mrt. 1462). Op 3 mrt. 1465 worden Jacob
en Floris Cruesing, gebroeders, na koop beleend met 52 morgen land te Ruyven.

Hij trouwde met Janne Buysers.

Kinderen:

11. i Cornelis Cruesing.3
Begin 1491 moet hij ca. 28 jaar oud zijn geweest. Hij was ongehuwd.

8. Floris de Teylinghes, ook bekend als Floris de Thelin.
Floris, de zoon van Thiery de Thelin, was, in 1462/‘63 oud genoeg om zijn vader als schilder behulpzaam te zijn en in 1466 en ‘69 oefende hij datzelfde beroep uit. Nog
in het boekjaar 1470/‘71 werden 25 schellingen betaald aan "Floris de Theilincq paintre" voor het rood vernissen van vijf kanonnen om ze tegen roest te beschermen
(Chambre des comptes de Lille, B 9127 fol. 48v); daar zijn vader hier niet genoemd wordt, was deze wellicht inmiddels overleden: in 1473/‘74 echter worden 10
schellingen ontvangen "De Floris de Teylinghes merchiez pour le droit de mond (it) s(eigneu)r la cause de sa reception en la maistroise dud(it) mestier" (Chambre des
comptes de Lille, B 11392 fol. 9). Floris is dus koopman (kramer) geworden en heeft, evenals zijn broer Lucas en ongeveer terzelfder tijd, de naam Van Teylingen
aangenomen.
Floris zou gehuwd zijn geweest met Jacoba (Jaquette), dochter van Hendrik le Feure. Deze Henry le Feure (Lefeure) was secretaris van Philips de Goede in 1441, 1451
en 1458/‘59 (Chambre des comptes de Lille, B 1974 nr. 58422; B9689 nr. 152364; B 2029 nr. 62154, 62155; B2031 nr. 62181, 62232, 62262 en 62264), clerc de l’office
du prévot du Quesnoy van 1444 tot 1464 en homme de fief du Hainaut in 1459 en 1461.
In 1458 wordt aan hem betaald voor levering van 160 pond "plastre" en in het cartularium van 1462 komt hij voor als erf- en huiseigenaar in Le Quesnoy aan de Grand
Marché, de Rue Flamengerie en de Rue Valenciennoise. Hij overlijdt in 1464/‘65 en laat een weduwe na die in 1469/‘70 nog vermeld wordt.
De volgorde van de kinderen is mij niet bekend.

Hij trouwde met Jacoba Lefeure, (dochter van Henry Lafeure).

Kinderen:

+ 12. i Antonius van Teylingen.

+ 13. ii Margriete van Teylingen.

+ 14. iii Augustijn van Teijlingen geb. ca. 1475.



Vierde Generatie

12. Antonius van Teylingen, ovl. ca. 1 Dec 1525.
Anrhonius van Teylingen, priester van het bisdom Kamerijk, pastoor van de parochiekerk te Limmen bij Alkmaar (aangesteld in 1504/‘05) (C.P.M. Holtkamp en P.M.
Grijpink: Regoster op de parochiën, altaren, vicarieën en de bedienaars, deel 3: Kennemaria, blz.111), sedert 1515 kanunnik van St. Servaas te Maastricht (RA
Maastricht, Arch. Kapittel van St. Servaas 105, fol. 232v), testeert 12 maart 1521 (RA Maastricht, Arch. kapittel van St. Servaas 107, fol. 217), stichtte een jaardienst
voor zich en zijn ouders die op 9 december gehouden werd in het klooster van de Nieuwenhof te Maastricht (Publications ... Limbourg LXXV (1939), blz. 152).
Overleden ca. 1 dec., waarsch. 9 dec. 1525 (Arch. Kapittel van St. Servaas 982 en 1255. Uit deze rekeningen blijkt dat hij omstreeks 1 dec. 1525 moet zijn overleden)
Uit zijn testament blijkt, hoewel het niet met zoveel woorden gezegd wordt, dat hij twee natuurlijke kinderen had: Anthoniotus en Jaqmine. De moeder van
laatstgenoemde (mogelijk van beiden? ) wordt Dympne van St. Pieter genoemd. Alle drie krijgen zij legaten en de erflater verzoekt zijn broer Augustijn van Teylingen
de kinderen op te voeden. Voorts zijn legaten toegedacht
aan Anna, natuurlijke dochter van zijn broer Augustijn, en aan Louis, Johanna en Michiel de le Barre, kinderen van Anthonius’ zuster, Margriete van Teylingen. De
broer en de zuster worden als erfgenamen aangewezen.

Kinderen:

15. i Anthoniothus van Teylingen.

Partner Dympne van St. Pieter.

Kinderen:

16. ii Jaqmine van Teylingen.

13. Margriete van Teylingen, ovl. 24 Jan 1558 in Alkmaar.
Zij leefde in 1556 in behoeftige omstandigheden te Le Quesnoy en werd op 22 april van dat jaar door haar schoonzoon Nicolas de Viller (vermoedelijk de echtgenoot
van haar dochter Florentine, die ook meekwam) naar Alkmaar gebracht, waar zij tot haar dood door de kinderen van haar broer Augustijn onderhouden werd
(Alkmaars Jaarboek 1971, blz. 77; Arch. Huis van Zessen 122 (rekening van uitgaven door Dirck Augustijnsz van Teylingen tot onderhoud van "ma tante") en waar zij
in de Grote kerk werd begraven (Als "Mathante (!) die moije van die kinderen van Augustijn van Teylingen").

Zij trouwde met George de le Barre.

Kinderen:

17. i Louis de le Barre.

18. ii Johanna de le Barre.

19. iii Michiel de le Barre.

14. Augustijn van Teijlingen, geb. ca. 1475 in Le Quesnoy, Henegouwen, ovl. 25 Mei 1533 in Alkmaar, begraven in de Grote Kerk te Alkmaar.
Mr. Augustijn van Teijlingen, geboren te Quesnoy (Henegouwen), ca. 1475, zoon van Floris van Teijlingen en Jacoba de Febure), werd door zijn vader naar zijn oom,
de deurwaarder Lucas van Teijlingen te 's-Gravenhage, gezonden, door wie hij op het kantoor van Claas Corff, rentmeester van Noordholland te Alkmaar werd
geplaatst. Mr. Augustijn komt het eerst voor op 9 Maart 1501 (Arch. Huis van Zessen, Alkmaar, inv. no. 234), daarna op 24 Augustus 1502, op welke datum hij als
klerk van Claas Corff de ontvangst van zekere gelden bevestigt (C.J. Gonnet en R.D. Baart de la Faille: Inventaris archief Hoorn, reg. 1253, blz. 449, Haarlem 1918).
Hij was eigenaar van de kosterijen te Maasland en te Oudkarspel: hem resp. geschonken door de Stadhouder en den Graaf van Egmond.
In 1504 wordt hij rentmeester van Egmond als opvolger van Claes Corff, op 10 October van dat jaar stellen zijn zwager Jan Gerrits en Cornelis Claesz Cannemaker
zich borg voor hem voor deze functie (Gen. Her. Bladen 1912, blz. 168). Reeds in 1505 treedt hij op als substituut van de rentmeester van "Vrieslant" (Arch. Huis van
Zessen, Alkmaar, inv. no. 323: "Rekeninge Augustin van Teylingen als ontvanger particulier inden name van Jan Geryts, zyn zweer als rentmr en de comissic hebbende
vanden rentmeesterschap van vrieslant als procuratie hebbende vanden voorn Jan Gerytse van den omeslach ...." (rekening over de jaren 1505/06), in de jaren
1514-‘22 was hij rentmeester-particulier van "Vrieslant" (= West-Friesland) ten behoeve van Willem Goudt, rentmeester Generaal van Northolland (Arch. Huis van
Zessen, Alkmaar, inv. no. 325 ev). Ook beheerde hij de nagelaten goederen van Claes Corf voor diens erfgenamen (Arch. Huis van Zessen, Alkmaar, inv. no. 237: Op
25 October 1507 machtigen de erven Claas Corf hem, hun goederen te beheren).



Door hem opgemaakte rekeningen komen voor in het  archief van het Huis van Zessen te Alkmaar.
Hij is thesaurier van Alkmaar 1508, ‘18, ‘19, ‘20, ‘22, ‘25, ‘27, ‘30, ‘32 en ‘33 (C.W. Bruinvvis: De regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 33). Als zodanig gaat hij als
gecommitteerde ter dagvaart naar Leiden, uitgeschreven door de Raad van de Stadhouder in 1508 (Gen. Her. Bladen 1912, blz. 168).
Keizer Maximiliaan continueerts Augustijn van Teylingen als ontvanger van Vriesland op 6 febr. 1508.
In 1509 en 1531 is hij burgemeester van Alkmaar (C.W. Bruinvvis: De regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 20), vroedschap aldaar van 7 Sept. 1518-1530 (C.W.
Bruinvvis: De Alkmaarsche vroedschap tot 1795, blz. 7).
Reeds vóór 1516 treedt hij op als pensionaris der stad; op 20 Januari 1516 toch werden hem 20 ponden, wegens ¼ jaars
pensie als zodanig, uitbetaald, "mits ik daerof ontset ben” (C.W. Bruinvvis: De regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 37).
Op 1 Juli 1512 komt hij voor als leenman van Egmond (Leenkamer Egmond, Dl. 265), op 3 Juni 1509 als leenman der gravelijkheid van Holland (GA Alkmaar:
Verzameling Eikelenberg, reg. P, blz. 956), in 1530 als voogd van het Middelhof te Alkmaar (GA Alkmaar: Verzameling Eikelenberg, reg. P, blz. 957, akte dd. 20 mei
1530). Hij was kerkmeester 1514-‘16, ‘18,‘30, ‘32 en ‘33 (De Navorscher 1927, blz. 138 ev): in 1524 werden zijn wapen en dat van zijn vrouw op het kleine orgel in de
Grote Kerk te Alkmaar aangebracht, welke wapens zich aldaar thans nog bevinden (Mr. P.C. Bloys van Treslong Prins en Mr. J. Belonje: Genealogische en Heraldische
Gedenkwaardigheden in en uit de kerken der provincie Noordholland, deel I, blz. 20).
Behalve 20 wettige kinderen had Augustijn een natuurlijke dochter, Anna, die een lijfrente van 15 pond op de stad Alkmaar bezat (Gen. Her. Bladen 1912, blz. 170,
noot 1; Biografich Woordenboek, deel II, kol. 1422).
Hij en zijn echtgenote maken een testament op 1 dec. 1525 en op 10 juni 1532.

Hij trouwde met Joosgen Jansdr van de Nieuwburg, geb. 2 Dec 1484 in Alkmaar, (dochter van Jan II van Egmond van de Nijenburg en Joost Heereman)
begraven > 19 Jun 1554 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Zij werd begraven na de vermelde datum en voor Kerstmis 1554. In het oudste grafboek van Alkmaar staat: " Jost Jans, die baljuws dochter  ..." (ingeschreven
tussen 19 juni en Kerst 1554).
Joosgen Jansdr., dochter van Johan Gerrits en Judith Heerman (van Oegstgeest), een lid van de familie, die zich later Van Egmond van de Nijeburch of van de
Nieuwburgen noemde, geboren te Alkmaar, 2 December 1484.
Zij heeft ten overstaan van leenmannen van de Grafelijkheid van Holland op 29 mei 1503 huwelijkse voorwarden gemaakt mat de bekende Augustijn van Teijlingen,
zie bijlage 1. Ook dit stuk is in het origineel aanwezig in het dossier van der Feen-de Lille
Na de dood van haar man beheerde Dirk, haar zoon, haar bezittingen. Ze bezat veel land buiten de stad en o.a. een leen te Uitgeest (Arch. Huis van Zessen,
Alkmaar, inv. no. 397, 398 en 399).
De inkomsten van dit leen of het leen zelf staat zij in 1541 af aan haar zoon Floris, omdat hij er als leenman zoveel moeite mee
heeft gehad (Arch. Huis van Zessen, Alkmaar, inv. no. 397).
In de winter van 1540 op 1541 was zij gedurende een half jaar zwaar ziek: Mr. Amelis, doctoir in medicijnen, kreeg er honorarium voor, terwijl de vrouw van haar
zoon Dirk een nieuw kleed voor haar maakte, daar haar reisgoed gedurende haar ziekte, toen zij het altijd aan had, versleten was (Arch. Huis van Zessen, Alkmaar,
inv. no. 397).
Door een vonnis van het Hof van Holland van 4 April 1552, gewezen in verband met een actie van nieuwe regenten van Alkmaar tegen de oude gevoerd terzake van
beweerde vorderingen wegens ongeliquideerde vorderingen op vroegere thesauriers en burgemeesters, verplicht, moest zij op 2 Juni 1552 haar huis en inboedel
voor f 8000.- verpanden. Haar twaalf
kinderen approbeerden dit 25 September 1552 (Biografisch Woordenboek, deel II, kol. 1423).
Zij stichtte met haar broeders Jan en Cornelis het nog bestaande hofje "Van Egmond van de Nijenburg-Van Teijlingen" te Alkmaar. Boven de rekening over het jaar
1574 van dit hofje (welke zich in het archief van de stichting, dat op "Nijenburg" te Heiloo berust, bevindt) staat: "Rekenijnge Diericx van Teijlingen rentmeester van
zijn ontfanck ende uitgeven bij hem gehadt vanden landen ende renten bij Jan Janssen, in ziin leven bailliu vander Nyenburch, meester Cornelis vander Nijenburch, in
zijn leven raidt ordinaris vanden hoeve van Hollandt, gebroders, ende Joost Jansdochter heurlieder gesuster, weduwe wijlen Augustijns van Teijlingen, in zijn leven
rentmeester van Egmondt, alsulcx onder hen drieen gelegateert ende besproecken tot behouff vande naeste verarmde vrynden en maegen van heurlieder bloede
indertijt, die dat meest van doene sullen hebben; Ende mede tot reparatie ende onderhout vande acht camers, staende over tmijddelbaghijnhoff, dair eenijge vande
verarmde vrunden ende andere vreemde armen heur wooninge alleenlicken inne hebben, ende anders nijet, ten waere henlieden vande zelve naeste vrunden ijet
gegundt werde.. . . . ." (de weduwe van Pieter van Teijlingen-Posch met haar kinderen profiteerden oa. van deze instelling).
Zij werd begraven in de Grote Kerk te Alkmaar, tussen 19 Juni en Kerstmis 1554.

Bijlage 1.
-------------
Upten dach van huijden als den XXIXen dach in Meij int jaer ons heren Duysent vijff hondert ende drie. Soe sijn vergadert geweest ter eeren Gods ende alle
godsheijligen Augustin van Teylingen met zyne vrunden ende maegen an die een zijde ende Joost Jansdochter mit haer vader moeder ende andere vrunden en
maegen ter andere. En hebben geaccordeert ende geslooten gehadt een zeker huwelijck tuysschen den voirsz Augustin ende Joost Jans dochter voirsz, in deser
voirwaerdén ende manieren hier naer verclaert, in den eersten dat de voirsz. Augustin in brengen sal te huwelijck met zijn voirsz huysvrauwe een stucke lants bij
hem onlancx gecoft van eenen genoomt Gerijt Zijgrops Rommerszoon geheeten. Die Ven tooste groot achtalve geersz of daeromtrent geldende sestien Rinsgulden



tstuck tot XX stuvers tsiaers. ende is tselve lant gelegen tot Waermenhuysen daer lendens of zijn Jan Michielsz ande noortzijde Jan Heynes ande Westzijde ende
Scelte
Jansz ande Zuytsijde, Item soe sal noch de voirsz Augustin inbrengen eenen brieff sprekende van vier Rinsgulden tsiaers ter losse den pennync sesttien bij hem
gecoft van Jan Sijmens van Waermenhuysen, ende daer van hij versekert is up een stuck lants die de voorsz Jan Sijmensz liggende heeft in den banne van
Warmenhuysen vorsz geheeten Maurijs ven groot wesende omtrent ses geersen jaerlijcx vergeldende XIIII Rinsgulden daer lendens off zijn Gerijt Odis ande oistzijde
ende Claes Sijmensz ande westzijde, noch sal de voorsz Augustin inbrengen zeven ende viertich Rinsgulden zeven muds ende een oirt tstuck tot XX sts. achterstals
die hem tgemeen lant van Hollant sculdich is, van wegen Jan Henrycxz van Haerlem, daer hij transport of heeft, om deselve somme te ontfangen in achtien
toecommende jaren uut tquartier van Vrieslant bij gelijcke porcie alle jare lII 4 sts. ende een doeit. Item soe sal de voorsz Augustin noch inbrengen die costerie van
Mazelant in Delflant die mijnen Here de stadhouder hem onlancx gegeven heeft, geldende jaerlijcx omtrent vier en twintich der selver Rinsgulden. Noch zoe sal hij
inbringen die costerie van Oudkerspel bij den Grave van Egmont hem gegeven, geldende XXX stuvers tsiaers. Item zal de voorsz Jan Gerijts hier tegens geven mit
Joost zijn dochter vorsz, te huwelijck die somme van seshondert Rinsgulden tstuck tot XX stuvers munte van deser ordonnantie vanden prince, ende die gehouden
wesen te betalen een gerechte derdendeel gereet, dat ander derdendeel up lichtmisse eerstcomende, ende dat leste derdendeel up St. Jacobsdach daeran volgende
telcke in munte als boven. Item zoe en sal de vorsz Joost Jansdochter niet incommen om eenige erffenisse van haer ouders te ontfangen, dan ter lester doot van
vader ende moeder. Item indien Joost Jansdochter oflivich wort zonder blivende blijckende geboorte achter te laeten zoo is bevoirwort dat een ijgelijck uit zijne
goeden af sal staen, welverstaende gewijn ende verlijes halff ende halff, en indien zij beide kint of kinderen achterlieten, en die na doot van eenich van hem beiden
storven, zoe sal die erffenisse gaen na scependomsrecht van Zuijthollant. Item zoe is voert bevoorwort indien Augustin oflivich wort voirde voirsz Joost zijn
huysvrouwe zonder blijvende blijckende geboorte bij haer gewonen achter te laeten, dat indien gevalle de voirsz Joost hebben ende voer uut nemen sal uuter
gecofte goeden die de voorsz Augustin achterlaeten sal die somme van tweehondert der voirsz Rinsguldens. Item cleynodien cleederen elcx tot haer live behoerende,
zullen nemen die gerechte
erfgenamen. Item is voert versprocken ende beuorwaert, dat de voirsz Jan Gerijtsz vader vande vorsz Joost, sal moegen disponeren ende geuen zijn huys ende
huysraet dat hij nu t'Alcmaer heeft en mitter doot ruymen zal, een van zijne kinderen wie dat hem believen sal, zonder dat den geene die hijt geeft of geven sal, dat
gehouden sal wesen weder in deelinge te brengen, daer silver noch gout inne bekent en sal wesen, alle dinck sonder arch ofte lyste, ende in kennisse der waerheit,
zoe hebben de vorsz Jan Gerrytsz ende Augustin elcx hueren handteijckeninge hier onder gestelt ten dage vorsz. Ende omme der meerder sekerheits wille, zoe
hebben de voirsz Jan Gerijts ende Augustin gebeden die eersamen Willem van Riedwijck ende Gerijt Pietersz mannen der Graefflijcheijt van Hollant dese contracten
ende huwelijcxe voirwaerden die twee zijn van worde te worde sprekende daer van zij elcx een tot hem genomen hebben, over hemluijden te willen besegelen,
twelck Willem van Riedwijc ende Gerijt Pietersz mannen der Graeflijcheit van Hollant voirsz gerne gedaen en onse segelen elcx bysonderen hier
onder an gehangen hebben upten dach ende int jaer als boven.

Jan Gerytsz                     A. Teijlingen

Perkament; twee afhangende zegels in rode was. In dorso volgt een viertal kwijtingen, luidende als volgt:
Ick Augustin van Teyhngen clerck vanden H. Claes Corff kenne ende lye ontfangen te hebben van Jan Gerytsz mijn zweer die
somme van tweehondert ponden van XI grooten Vlaems tpont in betalingen vander mede gave die hij mijn geloeft heeft mit Joost mijn huysvrouw zijn dochter als voir
dat gereet ende derdendeel verclaert int witte van desen dairaf in mij handen vernoucht ende wel betaelt orconde mijn handteycken hieronder gestelt up den XIXen
dach van Junio anno XVe ende drie.
A. Teijlingen.

Noch kenne ic Augustin van Teyhngen ontfangen te hebben van de voirsz Jan Gerytsz mijn zweer die somme van tweehondert pont van XI groten Vlaems elck pont, in
betalingen vander vorsz medegave voir dat tweeste derdendeel mij gevallen up Lichtmisse lest verleden dair of ic mij houde voldaen ende wel betaelt orconde mijn
handteyck hier onder gestelt up den Ven dach van Mey anno XVende vier.
A. Teijlingen.

Noch kenne ick Augustin van Teylingen ontfangen te hebben vande voirsz Jan Gerytsz myn zweer die somme van twee hondert pont van XL grooten Vlaems elc pont
in betalingen van de vorsz medegave voer dat derde ende leste derden deel mij gevallen up Jacobj lestleden van welck geheel medegave ic mij houde voldaen ende
wel betaelt den lesten pennync mitten eersten. Orconde mijn handteijcken hieronder gestelt up den VIen dach van December anno XVe ende vier.
A. Teijlingen

Na den overlijden van mijn yader Jan Gerytsz saliger memorie zoe bekenne ic Augustin ontfangen te hebben van den sterfhuyse vorsz seshondert Rinsgulden te
weten an een pachtbrieff up Jacob de Jonge van XXV gulden tsiaers maickende thoftgelt vierhondert Rinsgulden ende an twee koegangh over de Geest mit Pieter
Claesz gemeen elcke koeganck hondert Rinsgulden maict tweehondert Rinsgulden, zoe dat ic nu in als ontfangen hebbe twaelfhondert Rinsgulden gelyc Willem Jansz
myn broeder doet orconden mijn handteijckening XXV in Aprille Anno XV Drie ende twintich.
A. Teylingen.



Kinderen:

20. i Nicolaas van Teijlingen, geb. 1506 in Alkmaar.
Hij is kinderloos overleden.

21. ii Anna van Teijlingen, geb. 29 Okt 1507 in Alkmaar.
Zij is kinderloos overleden.

22. iii Joost van Teijlingen, geb. 18 Okt 1508 in Alkmaar, ovl. 1563/65.
Dit schtpaar woonde in Haarlem. In 1541 is zij zwaar ziek: "opten XII in junio moeder selffs an goede gegeven als zij naar Haerlem trecken soude tot
Joost sust, di zwaer op tuterste was VIII pond". Later worden nog rekeningen van een dokter te Haarlem betaald, die Joost Jans negen adviezen gaf
(Arch. Huis van Zessen, Alkmaar inv. no. 397: uit de rekeningen die Dirk van Teijlingen voor zijn moeder maakte). In 1551 komt zij nog als weduwe voor.

Zij trouwde met Dirk van Rollent, geb. in Haarlem, ovl. 5 Nov 1550.4

23. iv Cornelis van Teijlingen, geb. 13 Sep 1509 in Alkmaar.
Hij is kinderloos overleden.

24. v Floris van Teijlingen, geb. in Alkmaar, ovl. 15 Feb 1585 in Alkmaar, begraven 17 Feb 1585 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Mr. Floris van Teijlingen, geboren te Alkmaar.
In 1543 wordt hij lid van het Papengild te Alkmaar (Bijdragen Bisdom Haarlem, deel 29, 1905, blz. 266). Samen met Dirk, zijn broeder, bedijkt hij in 1547
of '48 voor 1/3 de Oude Grebbe in de ban van Warmenhuizen. In ca. 1568 of '69 hebben zij ook de Nieuwe Grebbe, aldaar, bedijkt (NA Alkmaar, inv. no.
56, fol.97: akte dd. 28 sept. 1624; voor de bedijking van de Oude Grebbe had Floris in 1547 toestemming van de Graaf van Egmond verkregen. Later
moesten hij en zijn broeder Dirk nog eens naar Warmenhuizen om een questie over de zuider Grebbe en een deel van de Noorder Grebbe (andere
benamingen voor de Oude en Nieuwe Grebbe) op te lossen (arch. Huis van Zessen Alkmaar,  inv. no. 407). Op 29 december 1550 wordt aan Floris van
Teijlingen, burger van Alkmaar, ter presentie van Mr. Gerrit Pieters medecynmeester en kerckmeester tot Alkmaar en Pieter Gerrits, schout tot Petten een
proces geînsinueerd nopende de Zuijder Grebbe ten verzoeke van Loeff (van Herlaer) de bailliu van Egmondt als gemachtigd en gesubstit. procureur van
Jaques de la cambe (notaris J. Adriaens, Alkmaar, akte van die datum). Met dezelfde broeder is hij in ca. 1550 in een proces gewikkeld met Wouter Jansz
van Coedijck (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 392).
In 1577 is hij samen met Dirk gewikkeld in een proces tegen Geestmerambacht over rietsnijden langs de Friese dijk (Het Archief van Geestmerambacht
(1916), inv. no. 146).
In 1558 is hij een der rijkste burgers van Alkmaar; hij leent Philips II dan f 2OO.- om hem in zijn oorlog tegen Frankrijk te steunen. Dit was 1/5 deel van
het bedrag ad f 1000-, dat de stad Alkmaar verplicht was op te brengen! (Biografisch Woordenboek II, kol. 1425).
Hij woonde te Alkmaar "aende noort-syde vande Hoegestraet over stathuys opte hoek vande Langestraet" (ORA Alkmaar, inv. no. 132, akte dd. 3 febr.
1586), hij was op 1 Januari 1576 een der weinigen die lid van de Gereformeerde gemeente aldaar
waren (Oud-Holland XL (1922), blz. 118) .
Floris is weesmeester te Alkmaar 1535, '40, '41, '42, '52, '59, '62 tot en met '72, '74, '76, '79, '80, '81 (zie verder over hem: Van der Woude: Chronyk van
Alkmaar; Eikelenberg: Alkmaar en zijne geschiedenis), vroedschap en schepen 1543, '47, '49 en '51, thesaurier 1546, '48, '50 en '56 (in laatstgenoemd
jaar deed niet hij, doch slechts zijn mede-thesaurier, Willem Anthonisz Sonck, dienst (C.W. Bruinvis: De regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 32 en 33)),
burgemeester 1554, '60, '61, '73, '75 en '77. Als zodanig was hij in 1573 een der meest uitgesproken voorvechters van de Prins. Zijn daden in die dagen
vullen nog altijd een of meer lesuren in Vaderlandse Geschiedenis op de Alkmaarse scholen.
In later jaren wenste Floris, samen met enige anderen niet meer tot burgemeester te worden benoemd. Dit werd toegestaan, mits de mogelijkheid om
hem in moeilijke gevallen ter vergadering te roepen, dáár bleef.
Jonge kinderen van hem werden begraven in de Grote kerk te Alkmaar:
1. tussen Pinkster en Kerst 1541;
2. tussen 23 mei en 5 september 1550.

(1) Hij trouwde met Maria Jansdr van de Nijenburg.
Enig bewijs voor dit "overgeleverde" huwelijk is niet te vinden, tenzij men als bewijs aanneemt het rouwbord van Floris' achterkleinkind Aegidia, volgens
welk Floris met een van Egmond van de Nijenburch geweest moet zijn.
(2) Hij trouwde met Kathrijn Jacobsdr van Zel.
Dat zij inderdaad een Van Zel was, blijkt ook uit het grafboek van de Grote Kerk te Alkmaar van 1604. Op fol. 7v worden 5 graven in de zg. Snijderskapel



gesteld tnv. de erfgenamen van Burgemeester Floris Teijlingen en de erfgenamen van Maerten Jacobs Zel.

25. vi Dirk van Teijlingen, geb. 3 Sep 1511 in Alkmaar.

26. vii Dirk van Teijlingen, geb. 28 Aug 1512 in Alkmaar, ovl. 25 Feb 1578 in Alkmaar.
Dirk van Teijlingen, geboren Alkmaar, 28 Augustus 1512, overleden Alkmaar, 25 Februari 1578 (volgens verklaring van zijn dochters: omtrent 8 dagen na
St. Jacob (Notaris H.J. van der Lijn, Alkmaar, akte dd. 15 aug. 1598)), begraven in de Grote Kerk aldaar.
Hij wordt 1532 lid van het Papengild te Alkmaar (Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. 29, 1905, blz. 171); thesaurier (1532-1544); secretaris (1535); notaris
(1534-1558); kerkmeester (1538-1548); vroedschap (1548-1568); substituut ontvanger-generaal van de beden van Holland (1548).
Samen met zijn broeders Floris, Frans, Jacob en Bartholomeus wordt hij in 1542 genoemd in een "Cohier van een Leening over Alkmaar’s burgerij" (GA
Alkmaar; Gen. Her. Bladen 1912, blz. 171).
Op 20 Juni 1560 koopt hij land te Zuid-Wimmenum (Leenkamer Egmond, reg. 269). In de betreffende akte wordt hij 50 jaar oud en rentmeester van de
grave van Egmond genoemd.
Margriete, zijn dochter, wordt 11 December 1578, na zijn overlijden, met dit goed beleend. Zij verkoopt het 16 April 1603 (Leenkamer Egmond, reg. 270).
Samen met Jacob van Teijlingen, zijn broeder (ieder voor 1/5) en met Sonck en Waerdendel is hij geïnteresseerd bij de bedijking van de Daelmeer
(tussen Koedijk en St. Pancras; octrooi voor de bedijking dd. 30 Augustus 1560) (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 401). Hij bezat vijf stukken land
in de Vroonlanden (bedijkt ca. 1560) (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 404). Met zijn broeder Floris heeft hij in 1547 of '48 voor 1/3 de Oude
Grebbe in de Ban van Warmenhuizen bedijkt. In ca. 1568 of '69 bedijkten zij ook de Nieuwe Grebbe (NA Alkmaar, inv. no. 56, fol. 95, akte dd. 28 sept.
1624). Reeds in ca. 1550 komt hij met deze broeder voor als hij samen met hem gewikkeld is in een proces tegen Wouter Jansz. van Coedijck (Arch. Huis
van Zessen Alkmaar, inv. no. 392).
Op 9 Februari 1575 wordt hem en de zijnen tot weder-opzeggens toe vrijdom van accijnzen beloofd, indien hij te Alkmaar komt wonen (De Navorscher
1915, blz. 391). Waarschijnlijk was hij dus niet meer in de stad komen wonen, nadat hij in 1572,
Spaansgezind zijnde, te Enkhuizen gevangen was gezet. Op 2 Juli van dat jaar was hij nl. met Mostert door Sonoy aldaar gevangen genomen, nadat
deze hen ontboden had. Op 27 Juli d.a.v. verzocht hij tegen borgstelling ontslagen te mogen worden, doch Sonoy wilde eerst het oordeel van de Prins
afwachten. Ook pogingen van Jr. Frederik van der Zeventer en Jan Steenhuys, oud-Burgemeester van Alkmaar, bleven zonder resultaat (Biografisch
Woordenboek, deel 11, kol.1425). Zijn huis, het Hooge Huis te Alkmaar, gelegen aan de Langestraat nabij de Grote kerk, dat ook door zijn vader
bewoond was geweest en kort voordien nog 2 vendels Spaanse troepen had geherbergd, werd in beslag genomen. Eerst in 1581 gaf het Hof van
Holland
vergunning, het als oorlogsbuit beschouwde huis te veilen, waarop het gekocht werd door Dirk’s schoonzoon, Mr. Maarten Meijster (het huis kwam later
weer in het bezit der familie van Teijlingen; zie N.J.M. Dresch: " Het Hooge Huys, het nieuwe kantoorgebouw van de Noordhollandsche
levensverzekeringmaatschappij van 1891 te Alkmaar", Alkmaar 1931, waar een geschiedenis van dit huis wordt gegeven).
Reeds op 22 September 1534 verlijdt hij een testament als notaris (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 387), op 5 November 1550 (Arch. Alkmaar,
inv. no. 1829), 13 September 1557 (Bijdragen Bisdom Haarlem, cl. XXX, 1906, blz. 402: Theodoricus van Teijlingen, notaris) en op 15 April 1558 (in een
akte, verleden voor notaris Dirk Jordaens van Foreest te Alkmaar op 30 juli 1558) komt hij nog eens als zodanig voor.
Op 9 Mei 1544 benoemen de Staten van Holland en West-Friesland hem tot rentmeester-particulier van de morgentalen (Resolutiën van de Staten van
Holland en West-Friesland van 18-22 jan. 1545; Gen. Her. Bladen 1912, blz. 172). In 1548 komt hij voor als substituut van de ontvanger-generaal van de
beden van Holland.
In zijn testament verleden voor notaris Jan Adriaensz te Alkmaar) van 28 October 1550 wordt hij rentmeester-publiek van het kwartier van Westfriesland
genoemd. In 1559 krijgt Dirck van Teijlingen, rentmr.-part. in het quartier van West-Friesland van Burgemeesteren van Amsterdam "een nyeuwe glas
metter stede wapen van Amsterdc hem byde burgemr geschoncken in zyn sael tot Alckmaer" (Rekening Amsterdam 1559, fol. 61v; Oud-Holland XXIII,
1905, blz. 160). In dezelfde kwaliteit werd hij 20 Mei 1556 door de Koning gemachtigd om geld op te nemen voor de bedijking van de Zijpe (Oud-Holland
XXXVI, 1918, blz. 182). In 1554 komt hij voor als rentmeester van deHondsbosse zeewering (Rekening Amsterdam 1554, fol. 50).
Op 21 September 1562 wordt hij tot rentmeester van de Abdij van Egmond benoemd. Over de emotioneele belevenissen die hij als zodaniq ondervond is
veel gepubliceerd ((Bijdrage Bisdom Haarlem, dl. XXV, 1900, blz. 331 en 339-346; dl. XXVI, 1902, blz. 399-404, 409-411 en 414-417; dl. XXVIII, 1904, blz.
160 ev.). Hij treedt voor de Abdij op tot 1568 en wordt opgevolgd door Hendrik van der Strijp.
Als rentmeester der Abdij is hij veel op reis, doch ook veel eerder al is hii veel van huis. Zo gaat hij in februari 1541 naar Brussel. Op 3 September 1541
wederom naar Brussel, enz. (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 397).
In 1569 is hij nog rentmeester-publiek van het Noorderkwartier en wordt hij bovendien "rentmeester conincklyker majesteyt over ‘t graafschap van
Egmont" genoemd (Bijdragen Bisdom Haarlem XXVI, 1901, blz. 417). A!s "rentmeester van 't graeffschap van Egmont" komt hij op 20 maart 1574 nog
voor als hij met verschillende anderen de Westfriese zeedijk moet
visiteeren (De Navorscher 1938, blz. 139).
Van 1556-1561 is hij van 's Konings wege penningmeester van de Zijpe en Hazepolder (zie voor zijn taak en zijn verrichtingen als zodanig: Mr. J. Belonje:



De Zijpe en Hazepolder (diss. 1933), blz. 17 en 20; op 20 apr. 1574 gaf hij in zijn hoedanigheid van rentmeester van het Graafschap Egmond een advies
aan Sonoy over de bedijking van de Zijpe, zie blz. 54).
Dirk was kerkmeester van de Grote kerk te Alkmaar 1538-'48 (De Navorscher 1927, blz. 138 ev.), thesaurier van de stad Alkmaar 1532 (Stadsrekening
Amsterdam 1532, fol. 20v; hij was toen pas 20 jaar oud!), 1534, '36-'38, '40, '41, ‘43 en '44 (C.W. Bruinvis: De regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 33),
vroedschap in 1548 en '57; hij bedankt als zodanig wegens het proces tegen de graaf (waarschijnlijk bedoelt de oude vroedschapslijst die dit vermeldt:
de abdij) van Egmond in 1568 (C.W. Bruinvis: De vroedschap van Alkmaar tot 1795, blz. 8).
Als vroedschap gaat hij in 1557 met Claes Heyndricx naar Brussel om een vergroting van de Waag te Alkmaar te verkrijgen (Biografisch Woordenboek
11, kol. 1425).
Ook trad hij op als rentmeester van het provenhuis van Zessen en de stichting Van Egmond van de Nijenburg-Van Teijlingen, beiden te Alkmaar.
Op 25 Mei 1537 geeft Florens van Grebboval (raadsheer van de keizer te Mechelen: hij was gehuwd met Cornelia van Heemstede) volmacht aan Dirck
Symons van Teijlingen om zijn goederen in Kennemerland en overal elders in Holland te beheren (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 316). Achter op
deze akte staat, geschreven met de hand van Dirk van
Teijlingen Augustijnsz: "procuratie van florens van greboval op my ome zijn renten in te manen"( ! ) . Hieruit blijkt dus, dat deze beide Dirken identiek
zijn! Een reden voor het gebruik van het patronimicum "Sijmonsz" valt niet aan te wijzen. In Alkmaar doet zich in denzelfde tijd nog zo’n geval voor, daar
de zoon van Claes Corff zich vaak Dirk Symons Claes Corffs noemde.
Dirk Sijmonsz van Teijlingen komt op 15 mei 1535 voor als secretaris van Alkmaar (C.W. Bruinvis: De regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 35; zie ook
Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. XXXIV, 1912, blz. 208, waar genoemd wordt: "Theodericus Simonis fil Augustini de Teijlingen, scol. en par. alcm. 1524).
Uit het archief van het Huis van Zessen te Alkmaar blijkt, dat Dirck van Teijlingen nog rentmeester was van de goederen van de volgende personen en
instellingen (meestal was hij het alleen voor de goederen gelegen in Noordholland; het jaartal achter den naam van den persoon of instelling is het jaar,
dat hij als rentmeester voorkomt): Jr. Wolfert Aelbout (1568-1576), Aelbrecht Aeriaens te Haarlem als erfgenaam van de weduwe van Van Foreest
(1551), Jacob Arys als man van Aeltgen Willems (1550), Marijtgen Ballincx (= Marijtgen Arijs Basgen, weduwe Mr. Jan Ballinck) (1550), Andries van
Bronckhorst, heer van Abbenbroeck, raad in den Hove van Holland (die x Wendelmoet Claes Corffsdr.; hij geeft voor hem zelf en als curator van Franchois
en Cornelia van Heemstede machtiging op 10 september 1534, nog eens op 4 september 1544. Zijn weduwe, Vrouwe Wendelmoet van Boshuysen,
machtigt hem samen met haar zoon Pieter van Bronchorst op 10 maart 1550). Mr. Dammas van Drogendyck (1556/'57), juffrouw van Drogendyck
(1565/'66). joffrouw van der Duyn (=z Hadewy Pynssen, weduwe Adam van der Duyn: machtiging dd. 15 december 1552), Mr. Cornelis Jans (van Egmond
van der Nieuwburch), advocaat in den Haag (1550), Florens van Grebboval (raad van de keizer te Mechelen: x Cornelia van Heemstede: machtiging dd.
25 mei 1537), de kinderen van Florens van Grebboval (1550), Mr. Maerten (van Heemskerk), schilder te Haarlem (1550), Jan Jans de Heuyter (die x
Geertruy Pynssen: 1554), Jacob de Heuyter (1554), Adriaen van der Hooge (1544), Mr. Jacob de Jonge, heer tot Baerdwyck (1550).
Augustijn van Teijlingen was op 31 oktober 1517 reeds rentmeester van de weduwe Reynier de Jonge ( = Wendelmoet Claes Corffsdr., die x 2e Andries
van Bronchorst). Dezelfde was 1512/13 rentmeester van Jan van Heemstede (die x Maria Claes Corffdr.), 1521/22 van de kinderen van Jan van
Heemstede, 1530/31 van Frans van Heemstede, 1531/32 van Hadewij van Heemstede (die x een Heer van Bomy), Pieter van der Moelen tot Antwerpen
(1550), Aelbrecht Pijnsz (1550), Mr. Dierick Pijnsz (1550), weduwe en erfgenamen Mr. Jacob Pijnsz (vóór 1568), Pieter Pijnsz (te Sassenheim; machtiging
dd. 10 december 1546), Mr. Willem Pijnsz, raad in het Hof van Holland (1538; zijn weduwe, Geertruy de Heuyter geeft op 14 februari 1549 machtiging),
Vincent Robrechts te Geervliet (1550), Mr. Arnould Sasbout, raad in het Hof van Holland (die x Petronella de Heuyter (1555/57), Joffrouw Mary van der
Schoot te Haarlem (1550), Jacob Splinters (te ‘s-Gravenhage, als man van Josyna Pouwels Hugesz; 1550), Mr. Piet Suys, canonick inden Hage (1550),
Joost Jans, weduwe Augustijn van Teijlingen (1550), Joost Augustijnsdr. van
Teijlingen (die x Dirk van Rolland; 1550), Jop van Teijlingen te Dordrecht (1563, Adriaen Wensen, advocaat in den Haag (volmacht dd. 19 december 1566),
Joffrouw Margriet van IJsselsteyn "diemen doest noempt, wonende by myn vrouwe van Egmont" (1550), Aeltruyt van Zaenen, weduwe te Haarlem (1550)
en Mr. Heyndrick van Zwol te Haarlem (1550) ; benevens: "de cappelrije tot mijzen, waer van men tgelt bestellen in handen van Mr. nicolle du quesne
secretarys tot mechelen" (1550; de cappeltije werd later eigendom van Dirks zoon Augustijn), de Clarissen te Hoochstraeten, het convent van "Ste
Brygitten tutrecht", van het Carmelietenklooster te Oudorp (zie over zijn rentmeesterschap der Carmelieten vooral: Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. XXIII,
blz. 317-318) en van de St. Andries kapel te Alkmaar (1550).
Op 25 October 1547 legde hij aan de Staten van Holland rekening af voor de inkomsten en uitgaven inzake de omslag der morgentalen en van de wijn-
en bieraccijns in het kwartier van Westfriesland over 1547. Hij was penningmeester van de bedijking van de Egmonder- en Bergermeer (beëindigd 1564).
Dirk van Teijlingen is een buitengewoon arbeidzaam man geweest. Overal in de archieven komt men stukken, met zijn bijzonder mooie hand geschreven,
tegen. Zijn moeilijkheden met den Abt van de Egmonder abdij hebben hem grote schade berokkend terwijl de rest van zijn vermogen verloren ging,
doordat hij, niettegenstaande zijn moeilijkheden met de katholieke abt-bisschop, in tegenstelling tot zijn broeder Floris, trouw Spaans gezind bleef. Na
zijn dood traden Augustijn van Teijlingen
Augustijnsz en Ariaen Jansz van de Nieuburch als "sequesters van de goeden van Dirck van Teijlingen" op (ORA provincie Noord-Holland, inv. no. 4179
(Hoorn), akte dd. 10 mrt. 1586). Nog 10 jaren na zijn dood, op 29 november 1588, werd door het Hof van Holland een sententie van preferentie
uitgesproken tussen de gemene crediteuren van Dirk van Teijlingen (uit een brief van C.W. Bruinvis aan Dr. Joh. E. Elias dd. 20 nov. 1898).

Hij trouwde met Mechteld Cornelisdr Suys, geb. 1516, (dochter van Cornelis Pietersz Suys en Maria Cornelisdr de Jonge) ovl. 1596.



Zij komt in 1579 (RA Den Haag: Sententiën Hof van Holland, fol. 59; Gen. Her. Bladen 1912, blz. 174) en nogmaals op 26 febr. 1581 (NA Haarlem, inv. 4,
fol. 24, akte van die datum) als weduwe voor.

27. viii Frans van Teijlingen, geb. 28 Okt 1513 in Alkmaar, ovl. 12 Nov 1572 in Alkmaar, begraven in de Grote Kerk te Alkmaar.
Frans van Teijlingen, geboren te Alkmaar op 28 oktober 1513, aldaar overleden 12 november 1572 en begraven in de Grote kerk aldaar.
In 1549 wordt hij lid van het Papengild te Alkmaar (Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. XXIX, 1905, blz. 268).
Hij woonde te Alkmaar op de Nieuwesloot, op de hoek van de Hoogstraat ((notaris Coren Alkmaar, akte dd. 11 nov. 1572).
Frans was notaris (door het Hof van Holland als zodanig geadmitteerd op 12 sept. 1554 op recommandatie "van die van Alcmaer". Er zijn akten
aanwezig van 10 okt. 1554, 23 aug. 1564 (NA Alkmaar, inv. no. 2). Als secretaris van Alkmaar treedt hij op in 1544 (Elias, Vroedschap, dl. I, blz. 164) en
van Sint Jansavond 1551 tot zijn overlijden: op 20 Juni 1551 pachtte hij het ambt voor een jaar tegen f 48,-; de volgende jaren verkreeg hij het voor f 8,-
minder (C.W. Bruinvis: de Regeering van Alkmaar tot 1795, blz 35). Op 12 januari 1546 en 5 januari 1548 komt hij voor als leenman van de Grafelijkheid
(GA Alkmaar; Wezenboek Alkmaar, dl. II, fol. 139v en 178).
Evenals Dirk en Floris, zijn broeders, komt hij voor als bedijker der Oude en Nieuwe Grebbe te Warmenhuizen (Sententiën Hof van Holland, fol. 85 RA Den
Haag); Gen. Her. Bladen 1912, blz. 174).
Hij huwt 1e in 1540 Guurt Jacobs, dochter van Jacob Basgen of Bas, begraven Grote kerk te Alkmaar, tussen Pasen en Kerstmis 1542.
Drie kinderen zijn er uit dit huwelijk.
Hij huwt 2e Anna Pouwelsdr.
Negen kinderen zijn er uit dit huwelijk.
Frans had behalve zijn wettige kinderen een natuurlijke zoon, die (gedeeltelijk?) op kosten van zijn moeder onderhouden werd: "voor tonderhouden va
frans broers natuerlicke zoon VII pond" (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 397: uit een in 1541 door Dirk voor zijn moeder opgemaakte rekening).

(1) getrouwd 1540, Guurt Jacobs, (dochter van Jacob Baesgen of Bas) begraven > Pasen 1542 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Zij is begraven na de vermelde datum en voor Kerstmis 1542.
(2) Hij trouwde met Anna Pouwelsdr.

28. ix Jop van Teijlingen,5 geb. 19 Nov 1514 in Alkmaar, ovl. 9 Sep 1569 in Dordrecht.6
Op 14 mrt. 1547 is hij voogd; op 29 sept. 1558 rentmeester van de kinderen van wijlen Aert Pietersz. Beide keren treedt hij op te Heerjansdam.

getrouwd 18 Dec 1538,7 Margaretha de Bije, geb. 1526, (dochter van Cornelis de Bije en Margaretha Pietersdr Plumeau) ovl. 9 Dec 1579.

29. x Reinier van Teijlingen, geb. 1515 in Alkmaar.
Hij is kinderloos overleden.

30. xi Jacob van Teijlingen, geb. 4 Okt 1516 in Alkmaar, ovl. in Alkmaar, begraven 26 Mrt 1593 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Mr. Jacob van Teijlingen, geboren te Alkmaar op 4 oktober 1516, overleden aldaar en begraven in de Grote kerk te Alkmaar op 26 maart 1593.
Hij wordt als geneesheer vermeld (Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. XXIX, 1905, blz. 266). In 1540 woont hij te Amsterdam (Arch. Huis van Zessen Alkmaar,
inv. no. 397): in hetzelfde jaar wordt hij lid van het Alkmaarse Papengild (Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. XXIX, 1905, blz. 266).
Samen met Dirk, zijn broeder (ieder voor 1/5) en met Sonck en Waerdendel is hij geinteresseerd bij de bdijking der Daelmeer (tussen Koedijk en St.
Pancras: octrooi voor de bedijking dd. 30 Augustus 1560 (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 401). Hij is ontvanger van de Gheerstalen in de
Vroonlanden (bedijkt ca. 1560) (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 404).
Hij was kerkmeester der Grote kerk te Alkmaar 1550-'56, '59, '61, '64, '65 en '72 (De Navorscher 1927, blz. 138 ev), weesmeester van Alkmaar 1557 (GA
Alkmaar: lijst van weesmeesters voor in een der wezenboeken) , schepen aldaar 1560 (C.W. Bruinvis: De Regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 30),
thesaurier 1558, '63 (Claes Heyndricxz nam waar), '65 (Jan Jacobs Brouwer nam waar), '66, '68 (Claes Gerrits in den Engel nam waar), '69, '70, '72 en '78
(C.W. Bruinvis: De Regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 32 en 33). Ook in 1559 komt hij als thesaurier van Alkmaar voor (Stadsrekening Amsterdam
1559, fol. 110v).

Hij trouwde met Maria van Assendelft, (dochter van Jan Michiels van Assendelft) begraven 23 Feb 1600 in de Grote Kerk te Alkmaar.

31. xii Bartholomeus van Teijlingen, geb. 15 Aug 1518 in Alkmaar, begraven 12 Nov 1572 in de Grote Kerk te Alkmaar.



Barthdomeus van Teijlingen, geboren te Alkmaar op 15 augustus 1518, begraven Grote kerk, Alkmaar, tussen 12 november 1572 en 1 januari 1574.
Tussen Pinkster en 26 juni 1558 (oudste begraafboek Alkmaar) en op 9 mei 1562 (notaris Dirk Jordaens van Foreest te Alkmaar, akte van die datum)
komt hij voor als Baljuw van de Nieuwburgen.
In datzelfde jaar komt hij nogmaals als zodanig voor in een proces tegen Jan Aelbrechtsz van Koedijk (RA Den Haag: Sententiën Hof van Holland, fol. 54v;
Gen. Her. Bladen 1912, blz. 176), in 1559 treedt hij op als dijkgraaf van Geestmerambacht
(zie vorige noot): in 1545 was hij rentmeester der Uitwaterende sluizen.
Hij was weesmeester te Alkmaar in 1551 (GA Alkmaar: lijst van weesmeesteren voor in een der wezenboeken), schepen aldaar 1548, '50, '53 (C.W.
Bruinvis: De Regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 30), schout 31 oktober 1563 tot juli 1568 (C.W. Bruinvis: De Regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 5 en
6). Als schout trad hij in 1568 zeer slap tegen de beeldenstormers op, om welke reden hij van zijn ambt ontheven werd.
In 1548 wordt hij lid van het Papengild te Alkmaar (Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. XXIX, 1905, blz. 267).
Hij schijnt vrij onbemiddeld overleden te zijn, want na zijn dood wordt zijn weduwe op 18 september 1574 door Dirk van Teijlingen ondersteund (Arch.
Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 383: "gelevert opte XVIII septembris LXXIIII de weduwe van bartelmieus van teylingen zg. ome treste van heur
huyshuyre van mey XVe LXXIII de kerckmrs van alcmaer te betalen VIII pond).
Hij is voogd over de kinderen van Floris van Teijlingen (Wezenboek Alkmaar, deel II, fol. 121).
Kinderen van hem werden begraven in de Grote kerk te Alkmaar:
Tussen Kerst 1555 en 23 mei 1556; tussen Kerst 1556 en 3 mei 1557; kort na Pinkster 1558 (op 26 juni 1558 betaalde hij grafgeld); tussen Pinkster en
Kerst 1563.

(1) Hij trouwde met Marijtgen Dircks, begraven > Kerst 1543 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Zij is begraven na de vermelde datum en voor Pasen 1544. Zij was wellicht een dochter van Dirck Spoyart.
(2) Hij trouwde met Baerte Verlaen, begraven Mei 1557 in de Grote Kerk te Alkmaar.
(3) Hij trouwde met Maria Everts.
Zij leeft nog op 6 juni 1590 (GA Alkmaar: wezenboek Alkmaar, deel IV, fol. 272).

32. xiii Maria van Teijlingen, geb. 7 Sep 1519 in Alkmaar, begraven > 12 Nov 1572 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Zij is religieuse. Zij is begraven kort na de vermelde datum. Op haar naam stond een lijfrente ten laste van de dtad Alkmaar (Arch. Huis van Zessen
Alkmaar, inv. no. 397).

33. xiv Johan van Teijlingen, ook bekend als Jan van Teijlingen, geb. 16 Okt 1520 in Alkmaar.
Hij wordt in 1544 en 1545 op kwitanties in het gemeentearchief te Alkmaar vermeld.

Hij trouwde met Cely Pieters, (dochter van Pieter Wouters).

34. xv Adriaan van Teijlingen, geb. 15 Jan 1521 in Alkmaar, ovl. 18 Dec 1559, begraven in de Grote Kerk te Alkmaar.
De geboortedatum kan ook 15 juni zijn. In 1540 woont hij nog te Amsterdam op 't Water, bij de Oudebrug "in de zwarte Bonnette" tussen "de Ham" en
"de Salm" (Elias: Vroedschap, blz. 165).

Hij trouwde met Meeck Pietersdr Posses, (dochter van Pieter Posses en Griete Claesdr) ovl. 1558.

35. xvi Jenne van Teijlingen, geb. 1522 in Alkmaar.

36. xvii Lucas van Teijlingen, geb. 1524 in Alkmaar, ovl. in Amsterdam, begraven 23 Okt 1573 in de NZ kapel te Amsterdam.
In 1540 en 1541 was hij te Amsterdam in de kost bij Mr. Joachim Walschmr. Op 6 okt. 1540 oa. werd kostgeld voor hen betaald  (Arch. Huis van Zessen
Alkmaar, inv. no. 397). Ook werden in die tijd uitgaven gedaan om hem "muzyck te leeren".
Hij woonde te Amsterdam en was aldaar houtkoper op 't Water. Hij was schepen te Amsterdam (1570); raad (1571). Hij was Mr. Ooms Provenhuis te
Alkmaar jaarlijks XCIII pond losrente, ter losse met II pond, schuldig (Arch. Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 383).

Hij trouwde met Catharina Pietersdr Posses, (dochter van Pieter Posses en Griete Claesdr).



37. xviii Eva van Teijlingen, geb. 1525 in Alkmaar, ovl. 1596.
In 1540/41 was zij degene, die voor haar moeder de "marctganck" deed. Zij dreef geheel of gedeeltelijk het huishoude: "opte XIIII in junio XL Yeffgen
suster gegeven ter wijle mijn moeder uut was (zij was nl. naar Haarlem, waar haar dochter Joost ziek lag) omme te beseg inde coecken 11 pond" (Arch.
Huis van Zessen Alkmaar, inv. no. 397).

getrouwd in Alkmaar, Pieter van Foreest, geb. 1522 in Alkmaar, (zoon van Jordaen Jordaensz van Foreest en Margaretha Beijers Nanninxdr)
ovl. > 7 Mrt 1597 in Alkmaar.
Hij was de beroemde geneesheer Petrus Forestus. Hij testeert op 7 mrt. 1597 voor notaris L.J. Coren te Alkmaar. Zie over hem: J. Banga: Geschiedenis
van de Geneeskunde en hare beoefenaren in Nederland, Leeuwarden, deel I, blz. 57 ev; Jaarboekje voor Alkmaar en omstreken over 1853. Dit echtpaar
maakt een mutueel testament op 21 jan. 1572 voor notaris Jacob Rucgers te Delft.

38. xix Anna van Teijlingen, ook bekend als Belia van Teijlingen, geb. 1526 in Alkmaar.
Zij is non.

39. xx Augustijn van Teijlingen, geb. 4 Mei 1529 in Alkmaar, begraven 23 Nov 1589 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Mr. Augusfijn van Teijlingen, geboren te Alkmaar op 4 mei 1529.
In 1557 ontving hij de vicary in de kapel van Westmijzen. In 1560 wordt hij lid van het papengild te Alkmaar (Bijdragen Bisdom Haarlem, dl. XXIX, 1905,
blz. 270).
Na het overlijden van zijn broeder Dirk (25 februari 1578 ) wordt hij door het Hof van Holland sequester gesteld over diens boedel. Als zodanig komt hij
voor op 26 februari 1581 (NA Haarlem, inv. no. 4, fol. 24: hij treedt hier op als voogd van Machteld Suijs, weduwe van Dirk van Teijlingen; de akte gaat
over goederen in de banne van Oudorp), op 21 maart 1582 ((RA Den Haag: Sententiën Hof van Holland, fol. 71; Gen Her. Bladen 1912, blz. 179) en 10
maart 1586 (ORA Noordholland, inv. no. 4179, akte van die datum), de laatste keer samen met Ariaen Jansz. van de Nieuburch. Op 5 december 1584
wordt h#ij samen met Mr. Augustijn van Teijlingen Jobsz, Johan van Teijlingen Jobsz. en Ariaen Jansz van der Nijenburch curator over dezelfde boedel
genoemd (RA Den Haag: Sententiën Hof van Holland, fol. 336; Gen. Her. Bladen 1912, blz. 179; Wezenboek Alkmaar, deel 11, fol. 113: Op 10 juni 1562
komt hij voor als voogd van Floris Floriasz, zoon van Floris Jansz en Guyrt Heyndricks).
Hij was dijkgraaf van Geestmerambacht, Schager- en Niedorper Coggen, rentmeester van de impost, kerkmeester van de Grote kerk te Alkmaar 1562,
'63, '65, '67-'71 (De Navorscher 1927, blz. 138 ev.). Op 21 september 1559 komt hij voor als gasthuismeester van het mannengasthuis ((NA Alkmaar, inv.
no. 3, akte van die datum), hij is schepen van Alkmaar in 1561 en 1579 (C.W. Bruinvis: De Regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 30), thesaurier 1560, '64,
'74, '75 en '85 (C.W. Bruinvis: De Regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 33; ook in 1561 komt hij als thesaurier voor (stadsrekening Amsterdam 1561, fol.
123), burgemeester aldaar 1580 (C.W. Bruinvis: De Regeering van Alkmaar tot 1795, blz. 17).

(1) Hij trouwde met Claesje Ariaensdr, (dochter van Adriaen Baertsz en Alijt Leuwen of Louwendr) begraven > 25 Jun 1552 in de Grote Kerk
te Alkmaar.
Zij is begraven na de vermelde datum en voor 2 aug.  1552.
(2) Hij trouwde met Brechtje Harckendr, begraven 13 Apr 1576 in de Grote Kerk te Alkmaar.
Zij is begraven na de vermelde datum en voor 25 mei 1580.



1 Arch. Zeeuwse Rekenkamer I, fol. 31v en 32.
2 Arch. Grafelijkheidsrekenkamer van Holland, rekening 157, fol. 119v.
3 Arch. Graven  van Holland 717, cap.NH, fol. 25; 718 cap NH, fol. 54v; 721 cap NH, fol. 53v, 54 en 56v.
4 Arch. Huis van Zessen, Alkmaar, inv. no. 387.
5 Verslagen 's Rijks oude archieven 1915, blz. 375 en 385.
6 Genealogische en Heraldische Bladen, 1912, blz. 174.
7 Arch. Huis van Zessen, Alkmaar, inv. no. 400.


